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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2015

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Согласно Версальскому мирному договору (28 июня 1919 г.) была установлена демилитаризо-
ванная зона по левому и правому берегу реки:

1) Сена 2) Рейн 3) Темза 4) Дунай

2.  Ноябрьская (1918) революция в Герма-
нии началась с восстания в городе, обозна-
ченном на карте точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

3.  Авторитарный режим в Болгарии был установлен в:
1) 1920 г. 2) 1921 г. 3) 1923 г. 4) 1926 г.

4.  Одним из мероприятий по преодолению последствий мирового экономического кризиса (1929
—1933) в США был (-о, -а):

1) отказ от финансирования сельского хозяйства 2) снижение затрат на военное производство
3) широкое внедрение конвейерной системы

4) организация оплачиваемых общественных работ

5.  В мае 1939 г. Германия и Италия заключили договор о взаимной помощи, известный в истории
как:
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1) Антикоминтерновский пакт 2) Атлантическая хартия 3) «Стальной пакт»
4) пакт Бриана — Келлога

6.  Автором картины «Предчувствие гражданской войны», в которой отображены события граж-
данской войны в Испании, является художник:

1) С. Дали 2) О. Шпенглер 3) Э. Ремарк 4) Э. Хемингуэй

7.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) победа Народного фронта на выборах в Испании 2) VII конгресс Коминтерна

3) назначение А. Гитлера рейхсканцлером Германии
4) установление фашистской диктатуры генерала Франко

8.  Октябрьское вооруженное восстание в России в 1917 г. привело к:
1) установлению рыночного социализма 2) усилению роли Государственной думы

3) объявлению России Республикой Советов
4) установлению буржуазно-демократической республики

9.  Добровольческая армия барона Вран-
геля в конце Гражданской войны в России
формировалась на территории, обозначен-
ной на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Укажите черты новой экономической политики в Советской России:
 

а  — ликвидация кулачества как класса
б  — государственная монополия на внешнюю торговлю
в  — создание частных предприятий
г  — уравнительная система оплаты труда

1) а, г 2) б, в 3) а, б 4) в, г

11.  Установите последовательность событий в истории Советского государства:
 

A  — принятие плана ГОЭЛРО
Б  — введение продразверстки
B  — переход к индустриализации
Г  — отказ от политики «военного коммунизма»

1) ГВАБ 2) БВГА 3) ВГБА 4) БАГВ
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12.  Укажите характерные черты советской политической системы в 1930-е гг.
 

а  — усиление роли профсоюзов в жизни общества
б  — милитаризация экономики и труда
в  — господство однопартийной системы
г  — отмена преследования церкви

1) а, в 2) б, г 3) а, г 4) б, в

13.  Деятельность ученого В. И. Вернадского в 1920—1930-е гг. была связана с:
1) разработкой теории биосферы 2) развитием микробиологической промышленности

3) открытиями в области квантовой теории 4) исследованиями в психологии и психиатрии

14.  Определите верное утверждение.
1) Переход от нэпа к политике «военного коммунизма» в Советской России был вызван стремле-
нием ликвидировать кулачество как класс.
2) Первым шагом новой экономической политики, принятой на X съезде РКП(б), стала замена
продразверстки продналогом.
3) Политика «военного коммунизма» в годы Гражданской войны не распространялась на деревню.
4) В Советской России в годы нэпа излишки хлеба у крестьян изымались специально созданными
продотрядами

15.  Национальная революция 1925—1927 гг. в Китае началась с:
1) «Амритсарской бойни» 2) «рисовых бунтов» 3) создания Маньчжоу-Го

4) демонстрации 30 мая

16.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) соляной поход Ганди и его сторонников 2) принятие конституции Египта

3) создание (провозглашение) Коммунистической партии Китая
4) принятие «меморандума Танака» в Японии

17.  После заключения Компьенского перемирия в 1940  г. центром неоккупированной (южной)
части Франции стал город:

1) Данциг 2) Дюнкерк 3) Виши 4) Мадрид

18.  В июне    — сентябре 1941  г. захватила всю Прибалтику и блокировала Ленинград немецкая
группа армий:

1) «Юг» 2) «Север» 3) «Центр» 4) «Ост»

19.  В боях на Курской дуге в 1943 г. принимал участие летчик, ставший прототипом героя книги
«Повесть о настоящем
человеке»:

1) В. В. Порик 2) Л. М. Доватор 3) А. П. Маресьев 4) И. В. Панфилов

20.  Фашисты в 1941 г. впервые в Западной Европе провели массовую казнь заложников из числа
мирных жителей во французском городе:

1) Варшаве 2) Мадриде 3) Вильнюсе 4) Нанте
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21.  Высадка войск союзников под ко-
мандованием Д. Эйзенхауэра произошла 6
июня 1944  г. на территории, обозначенной
на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Установите последовательность событий периода Второй мировой и Великой Отечественной
войн:
 

A  — окончание Сталинградской битвы
Б  — создание Центрального штаба партизанского движения
B  — вступление СССР в войну против Японии
Г  — подписание Акта о безоговорочной капитуляции Германии

1) БАГВ 2) ГВАБ 3) ГВБА 4) БАВГ

23.  Укажите характерные черты постиндустриального общества.
 

а  — иерархическая социальная структура общества
б  — перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг
в  — перераспределение рабочей силы из сельского хозяйства в производственную сферу
г  — создание глобального информационного пространства

1) а, в 2) б, в 3) а, г 4) б, г

24.  В годы президентства Г. Трумэна (1945—1952) в США:
1) обострилась внутриполитическая ситуация в связи с «уотергейтским делом»

2) принята доктрина «массированного возмездия» в отношении СССР
3) проводилась политика «сдерживания» СССР 4) создано «государство благоденствия»

25.  Одним из факторов успеха правительства М. Тэтчер в Великобритании была(-о):
1) политика «шоковой терапии» 2) частичная национализация промышленности

3) увеличение регулирующей роли государства в экономике
4) продажа в частную собственность государственных предприятий

26.  Изменения в структуре населения Франции в середине 1970-х гг. характеризовались:
1) уменьшением удельного веса населения, занятого в сфере услуг

2) увеличением удельного веса населения, занятого в сельском хозяйстве
3) увеличением удельного веса населения, занятого в промышленности

4) увеличением доли трудящихся в сфере услуг

27.  После окончания Второй мировой войны руководство СССР предлагало провести денацифи-
кацию Германии, опираясь на:

1) крупные промышленные предприятия и корпорации
2) либеральные и консервативные движения 3) левые силы Германии

4) представителей Народного фронта
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28.  Одним из средств восстановления экономики Италии после Второй мировой войны был(-о,
-а):

1) отказ от государственной поддержки малоэффективных отраслей
2) увеличение капиталовложений в военно-промышленный комплекс

3) использование помощи по «плану Маршалла»
4) коллективизация сельского хозяйства на Юге

29.  С выступления студентов в мае 1968 г.
начался общественно-политический кризис в
государстве, территория которого обозначена
на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

30.  Пост Первого секретаря ЦК КПСС в СССР в 1953—1964 гг. занимал:
1) И. В. Сталин 2) Н. С. Хрущев 3) Л. И. Брежнев 4) М. И. Калинин

31.  Целью экономической реформы в середине 1960-х гг. в СССР было(-а):
1) существование различных форм собственности

2) использование исключительно командно-административных методов управления
3) приватизация государственных предприятий

4) замена административных методов управления экономическими методами

32.  Определите верное утверждение.
1) В соответствии с новым политическим мышлением советское руководство выступило против
объединения Германии.
2) Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП) поддержал образование Со-
дружества Независимых Государств (СНГ).
3) Внеочередной Съезд народных депутатов СССР в 1989 г. избрал Б. Н. Ельцина первым прези-
дентом СССР.
4) По инициативе М. С. Горбачева в марте 1991 г. был проведен общесоюзный референдум о со-
хранении СССР.

33.  Одним из важнейших направлений экономической реформы в России после распада СССР
был(-о, -а):

1) отказ от привлечения иностранного капитала в экономику страны
2) создание государственных сельскохозяйственных объединений

3) передача в частную собственность государственных предприятий и жилья
4) национализация частных предприятий
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34.  Установите соответствие между авторами и названиями их произведений.
 

А  — Б. Л. Пастернак
Б  — М. К. Калазотов
В  — Э. И. Неизвестный
Г  — В. Д. Дудинцев

 

1  — кинофильм «Летят журавли»
2  — памятник Н. С. Хрущеву
3  — роман «Не хлебом единым»
4  — роман «Доктор Живаго»

1) А4Б1В2ГЗ 2) А2Б1В4ГЗ 3) А1Б4В2ГЗ 4) А2Б4ВЗГ1

35.  В результате выборов в 1970 г. к власти в Чили пришли(-а):
1) представители левых партий 2) праворадикальные партии 3) военная хунта

4) анархисты

36.  Либерально-демократическая партия Японии (ЛДП) во второй половине XX в. выступала за:
1) создание двухпартийной политической системы 2) возрождение культа императора

3) реформирование синтоизма 4) создание «государства всеобщего благоденствия»

37.  Характерной чертой мусульманского мира на современном этапе является:
1) наибольшая концентрация мусульман в арабских странах

2) отказ от исламского фундаментализма 3) этническая неоднородность
4) наибольшая концентрация мусульман в мировых центрах ислама

38.  Укажите события, которые произошли в сфере международных отношений в 1970—1980-е гг.:
 

A  — ирано-иракская война
Б  — подписание Кэмп-Дэвидских соглашений
B  — создание Движения неприсоединения
Г  — «тонкинский инцидент»  — начало войны США во Вьетнаме
Д  — вывод советских войск из Афганистана

1) АБГ 2) БВД 3) АБД 4) БВГ

39.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Политический и государственный деятель, один из лидеров германской социал-демократии. В
феврале 1919 г. стал первым президентом Веймарской республики в Германии.

40.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)    провозглашение Королевства
сербов, хорватов и словенцев

Б)  «хрустальная ночь» в Германии
В)  начало гражданской войны в Ис-

пании
Г)    установление фашистской дик-

татуры в Италии

 

1)  1918 г.
2)  1922 г.
3)  1936 г.
4)  1938 г.

41.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Советский государственный и политический деятель (наст. фамилия   — Скрябин). В 1930 г. был
назначен на пост Председателя СНК, руководил созданием советской промышленности. В августе
1939 г, оставаясь главой правительства, стал наркомом иностранных дел и подписал советско-герман-
ский договор о ненападении.
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42.  В ходе Второй мировой войны одна из
конференций лидеров государств, территории ко-
торых заштрихованы на карте, состоялась в обо-
значенном флажком на карте городе под названи-
ем ...

43.  Конгресс США распространил действие закона о ленд-лизе на СССР в ... году.

44.  Состояние экономики, характеризующееся застоем производства и торговли на протяжении
длительного периода и сопровождающееся увеличением численности безработных, снижением зара-
ботной платы и уровня жизни населения,  — это ...

45.  Укажите два события в истории стран Европы и США, которые произошли после Второй ми-
ровой войны:
 

1)  подписание Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне
2)  выдвижение программы создания «великого общества» в США
3)  назначение Р. Макдональда премьер-министром Великобритании
4)   избрание лидера профсоюзного объединения «Солидарность» Л. Валенсы президентом Поль-

ши
5)  выход Италии из Лиги Наций

46.  Установите соответствие между характеристиками и личностями.
 

А)    президент США (1981—1988),
инициатор разработки Стратегической
оборонной инициативы (СОИ)

Б)    лидер Социалистической пар-
тии, президент Франции (1981—1995),
один из создателей Европейского
Союза

В)    президент США (1953—1960),
принявший доктрину «массированного
возмездия» в отношении СССР

Г)    премьер-министр Великобрита-
нии (1990—1997), подписавший Ма-
астрихтский договор

 

1)  Д. Эйзенхауэр
2)  Ф. Миттеран
3)  Дж. Мейджор
4)  Ж. Ширак
5)  Р. Рейган

47.  Декларация о государственном суверенитете РСФСР была принята в ... году.

48.  Установите последовательность событий:
 

A)  избрание Л. И. Брежнева Генеральным секретарем ЦК КПСС
Б)  разоблачение культа личности Сталина на XX съезде КПСС
B)  XIX Всесоюзная партийная конференция
Г)  авария на Чернобыльской АЭС
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49.  Установите соответствие между личностями и событиями.
 

А)  Б. Н. Ельцин
Б)  Л. И. Брежнев
В)  М. С. Горбачев
Г)  Н. С. Хрущев  

1)  переход к новому мышлению во
внешней политике

2)  принятие Конституции «развито-
го социализма»

3)    принятие Программы построе-
ния коммунизма

4)  подписание Соглашения о созда-
нии СНГ

50.  Установите соответствие между датами и событиями.
 

А)  1962 г.
Б)  1989 г.
В)  1991 г.
Г)  2002 г.  

1)  падение Берлинской стены
2)    свержение режима талибов в

Афганистане
3)  Карибский кризис
4)    военная операция против Ирака

«Буря в пустыне»


